

Хорошо работают в «Комсомольце»

В часе утра, в на плантации из зеленой массы в ГПЗ «Комсомолец» уже кипит напряженная работа: идет покоска, сует транспорт, доставляющий зеленку на фермы. Старается люди, чтобы вовремя выкормить свиней. За таким контролем и ответственным делом мы застали «нормачен» Сергея Ивановича Палса и Владимира Игоревича Коробченко, оба они осуществляют покоску и подготовку кормовых смесей и закладку ее в кормушки на базах.

В. Е. Коробченко — ветеран, это человек, отдавший родному хозяйству 37 лет, все время связанной с техникой, знающий цену хлеба не по слухам. Последние десять лет работает на молочно-товарном комплексе «Комсомолец». Вместе с коллегами сложили свою судьбу с коллективом. Сергей Иванович Палс еще молодой механикатор, но уже успевший заслужить уважение у старших товарищей, его грейдерный возмужик, на котором он сейчас работает, не знает простое. О своих товарищах С. И. Палс и В. Е. Коробченко отзываться очень познательно. Никогда не подведет, на покоске великий Алексей Григорьевич Бессонов и Владимир Лысенко, работают четко и слаженно. А отсюда и результаты: свиней вскармливается на фермах, растет его продуктивность.

Историю, официальные сведения, поступающие в управление сельского хозяйства, свидетельствуют о том, что в ГПЗ «Комсомолец» самая высокая продуктивность молочного животноводства по району: от каждой коровы здесь ежедневно получают по 11,5 килограмма молока при жирности 3,7 процента. И количественные, и качественные показатели продукции превосходят задания в уровень прошлого года. Замечательные результаты! Эти итоги повседневной кропотливой работы и рядовых тружеников, и специалистов хозяйства. Директор госплемзавода Геннадий Викторович Барфоломеев постоянно в курсе всех дел ветеранского хозяйства, умело организует работу подразделений, не допуская сбоев.

Сразу же мы побывали на молочно-товарном комплексе, встретились здесь с его работниками, заведующей Г. А. Бас-



ной Галина Александровна бесспорная, деловая женщина, отдав распоряжения своим людям, уделила нам чуточку внимания.

Первый мой вопрос к руководителю МТК — естественный: какие сейчас задачи?

— Сейчас мы надвигаем от каждой своей буренки ежедневно по 12,8—12,9 килограмма молока, — говорит не без гордости Галина Александровна. — А это значит, что каждый день отправляем на молокозавод 4 тонны продукции, да и наши соседи из МТФ № 1 тоже не уступают — отправляют столько же молока. Секрет какой? Да никакого секрета у нас, каждый добросовестно относится к своим обязанностям, ведь технология весьма сложна, четко соблюдается, иногда не рвется. Спасибо нашим подводам, что обеспечивают постоянно нас нормами высокого качества и в достатке. Без этого, конечно, удали нам не видать. И специалисты в хозяйстве у нас бесподобные, знающие свое дело.

Особая гордость Галины Александровны, конечно же, люди. Каждый она знает досконально, к каждому имеет свой душевный подход. С большим уважением она называет соратников Николая Петровича Горославского, Михаила Ильича Третьякова, Николая Александровича Пархоменко, Алексея Владимиро-

вича Коробченко, Николая Ивановича Белоусова, доярку Нину Иосифовну Сафронову, Галину Владимировну Атаманову, Галину Семеновну Шенеченко. Трудится на молочно-товарном комплексе дояркой молодой парней Виталий Антонов, свой он, местный, отслужил в армии, работает похвально. Историю, мама его, Тася Семеновна Антонова, сама доярка и является лучшим примером для подражания. Не обошла добрым словом Галина Александровна и театронию, в среде них просила отметить Лидию Ефимовну Самсонову и Галину Петровну Фоминову, которые на группе молодянка до четырехмесячного возраста получают по 700-800 грамм среднесуточных привесов. Всегда при деле и специалисты МТК ветеринарный врач Сергей Михайлович Третьяков и осеминатор Анатолий Алексеевич Жаркин, отличающиеся глубокими профессиональными знаниями и ответственностью.

— Словом, замечательные люди работают у нас, — заключает наш разговор хозяйка комплекса. — Люди ответственно, с пониманием относятся к делу, о них можно говорить очень много хорошего. Хозяйство наше, несмотря на трудности и проблемы, которые коснулись всех, уверенно идет в гору. Главное для животноводства — это норма. О них работа у работников и специалистов постоянная, поэтому не случайно и результаты у нас выше, чем у других. А мы никогда не подведем. Зарплату получаем регулярно, пользуемся всеми льготами — будь это выплата молока, мяса, нормов, оказание материальной помощи, да мало ли о чем могут спросить люди — по возможности никогда ни в чем директор нам не отказывает. Оттого же не работать?

И. КИРЬЯНОВ.
На снимках: «нормачи» МТК механикаторы В. Е. Коробченко (справа) и С. И. Палс; слесари Ф. С. Краев и Н. С. Пахомов (слева направо).

Поздравляем!

Дорогих молодоженов **СЫРОВАТКО** Андрей и Анну с образованием семьи. Желаем здоровья, удачи, радости, счастья и любви на долгие годы.
Семья **ЛОБАС**, г. Вorkyта

Дорогих и любимых **Андрюшеньку** и **Аннушку СЫРОВАТКО** с днем бракосочетания!
Пусть жизнь продлится много лет, пусть счастье будет в вашем доме. И никаких не будет бед. Бабушка, дедушка и все родственники из Невинномысска.

✽ Лето

Сезон отдыха начал

РЕПОРТАЖ С ОТКРЫТИЯ ОДОБРИТЕЛЬНОГО ЛАГЕРЯ В Г. НОВОПАВЛОВСКЕ

Наступило зноеное, разноцветное лето, зовущее ребятишек на лужайку, речку, рыбалку. Многие отдохнут, поправят здоровье и в оздоровительных лагерях района.

На открытии одного из них и побывала. Сочная зелень деревьев и трава, кусты душистых роз и других цветов в зале корпуса отделения медико-социальной помощи (бывший санаторий — профилакторий «Заря») вносят в праздничную атмосферу лагерного сезона какой-то особый восторг и надежду на то, что детям здесь будет хорошо и весело.

В лагере отдохнут и поправят свое здоровье более 40 ребят от 7 до 14 лет. В первом потоке — в основном дети-сироты. Им предоставлены путевки территориальным центром социальной защиты. Его директор Р. В. Золотухина, с которой мы беседуем в перерывах между торжественно-праздничными номерами программы, выражает уверенность, что найдется спонсор, который небезразлично будущее поколение. Они проявят милосердие, сострадание и оплатят расходы на содержание детей-сирот и инвалидов в лагере. Не так давно прошедший марафон по защите этих социально неблагополучных детей собрал 3 млн. 200 тыс. рублей, но жить дорожает с каждым днем и этих денег сегодня катастрофически не хватает. К распространению лотерейных билетов «Милосердие» предпринята и организация отнеслись по-разному. Один тут же положил их в дальний ящик стола, через некоторое время вернули, другие сразу же отдали необходимую сумму, также, например, как «Ранг», МНО КХ, пионеробинат, кооператив «Заря».

На торжественную линейку построены две дружины. Командиры сдают рапорты старшей вожатой. Все, как в былые пионерские времена, не хватает только пионерского горна, да

РЯД УКАЗОВ ПРЕЗИДЕНТА
МОСКВА, Президент РФ Б. Ельцин подписал ряд указов.

Указом «О 240-летии добровольного вхождения алтайского народа в Российское государство» постановляется празднование в июле 1996 г. этого события.

Указ «О дополнительных мерах федеральной поддержки социально-экономического развития Республики Бурятия» постановляет разработать в 1995 г. федеральную программу социально-экономического развития Бурятии.

Указом «О присуждении Пушкинской премии в области поэзии 1995 года» премия присуждена В. Соколову.

Кроме того, президент подписал распоряжение о дополнительном материальном обеспечении А. Мирясова за особые заслуги перед Российской Федерацией.

«СП»

барabanных палочек... После линейки строгим шагом ребята отправились на концерт, который сами же и подготовили.

Здесь хотелось бы сказать доброе слово и выразить благодарность воспитателю — музыкальному работнику Е. А. Акимовой. Надо было видеть, с каким интересом, энтузиазмом ребята пели, плясали, рассказывали стихи, исполняли комедии, играли на сцене. Вся программа концерта была подготовлена буквально за 2-3 дня до открытия сезона. И присутствующие родители, и сами дети остались очень довольны концертом.

Главный врач оздоровительного лагеря Г. Д. Гришанова рада, что попались такие дети. Среди них нет мажорных, задиристых, драчливых.

Здесь дети нашли уют, дружеское расположение персонала. Их отлично кормят: всегда свежие овощи, фрукты, выпечка, кисло-молочные продукты. Словом, то, что ребятишки зачастую не видят дома. Ведь они живут в основном с бабушками.

Дети в лагере не только хорошо отдохнут, но и поправят здоровье. Ребятам будет предоставлено физиолечение, массаж, лечение Георгиевской минеральной водой и др.

Закончилась торжественная часть, через некоторое время все соберется у большого яркого костра. Волею него — смех, музыка, танцы, розыгрыши.

Оздоровительный лагерь открыл свои двери для всех ребят. Родители могут приобрести путевки за счет соцстраха, предпринятий и организаций, где они работают. Ориентировочная стоимость 600 тыс. руб.

Первый поток укомплектован следующий — с 20 июня по 13 июля, третий с 13 июля по 7 августа, четвертый — с 9 августа по 1 сентября.

Все справки по телефону 9-32-72.

И. СТЕПИНА



Письма в газету

Скажем «нет» крушению России!

Дорогие организаторы горда Новопаоловска! От имени ветеранов 34-й Отдельной Гвардейской Краснознаменной ордена Суворова Пятикратной орденов бригады (бывшей 52 ОТБр) освободителей горда от немецко-фашистских захватчиков и почетных граждан его сердечно поздравляю вас с 50-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Мы, ветераны освобождения, никогда не забудем эту исторический день, когда наши люди вырвались на улицы столицы Голландской.

Мы никогда не забудем своих фронтовых побратимов, которые погибли за нашу свободу. Пожени мы и наши с вами встали и под грохот артиллерийских орудий в январе 1943 года, и под бравурные звуки оркестра в годовщину 200-летия горда и юбилей 45-летия Победы.

С нашей гордостью за трудящихся района и горда мы знакомились с вашими достижениями в труде, с размахом строительства и созданием, с вашими успехами. Уважайте их, материальную будущую им видели

своими глазами, сравнивая 1943 и более поздние годы жизни го рода.

Сегодня, в дни 50-летия Победы, мы верим, что Вы сумеете не предать память освобоителей горда, память тружеников-создателей и на грядущих выборах скажете свое решительное «нет» крушению России!

А. ЦВЕТКОВ,

секретарь совета ветеранов 34-й ОТБр, почетный гражданин г. Новопаоловска

Благодарят ветераны

Готовясь к празднованию 50-летия Победы над фашизмом, руководством АО «Зерно» проведено максимум работ и мероприятий и проведено этого мероприятия.

Всем ветеранам НДВ «Зерно» были выписаны газеты, описаны материальные вещи: отпущена мука, растительное масло, гречневая крупа бесплатно, а также зерноотходы по низкой цене. В мае состоялось торжественное собрание колхозников на котором И. М. Кудачин, генеральный директор, поздравил ветеранов с великим праздником Победы и вручил ценные подарки: настенные часы, чайные сервизы.

После него состоялось мероприятие ветеранов в теплой обстановке, были накрыты праздничные столы. Это подготовили Е. И. Рыбоник, Лариса Урадовская, Нина Дорош. За столами ветераны рассказывали о боевых походах А. М. Нахаленко, Н. И. Живинко и другие люди после, потом все танцевали. Время прошло незаметно, все было в хорошем настроении и очень довольны. После обеда ветераны были доставлены автобусом по домам.

Ветераны «Зерно» сердечно благодарны колхознику, а также руководству АО «Зерно» Н. М. Кудачину, Н. И. Иванчиной, а также Е. И. Рыбоник, Л. Урадовской и Н. Г. Дорош за теплоту и сердечность к вам.

В. ВЕРЕТЬЛИНКОВ,
пенсионер, г. Новопаоловск.

Кто ответит?

Согласитесь, мы как-то стали забывать русское слово «ответственность». Никто не спрашивает и никто не отвечает. К примеру: целый день с 7 утра до 7 вечера во вторник, 30 мая, не было света на поселке в районе военкомата. По этой причине бездействовала и водочная, значит не было воды и не работал детский сад «Теремок». С кого спросить за испорченные и замороженные продукты?

Уж не требуем, куда там, просим господ, которые отключают электроэнергию, предупредите, хотя бы. Потратиться на объявление по радио.

Г. СМАНЛОВА,

г. Новопаоловск.

Лунный календарь

(Продолжение. Начало в № 41)

6-й лунный день

Его символ — Радуга. Это день обретения гармонии, подвиги и космической энергии, получения высокой информации и знаний. Он благоприятен для путешествий и поездок. Начала нового цикла «Будни», сдачи экзаменов. Заболевшим в этот день не стоит беспокоиться, они скоро поправятся.

Сны вещны, но их необходимо сохранять в тайне от окружающих. Торговля в этот день не принесет желаемого результата. Сигналы опасности — вонь, колесница, неприятности, связанные с машиной. А вот начало года небесные знамения — радуга, необычные облака — это добрый знак, свидетельствующий о том, что силы небес поддерживают и охранят вас от бед и несчастий.

7-й лунный день

Это день Петуха, на редкость счастливый для заключения брачного союза и венчания, для охоты и рыболовства. Дети, рожденные в этот день, будут наделены способностями во всем наукам и ремеслам. Это день призыва, и у многих появится желание быть в центре внимания окружающих. Но не забывайте о том, что это может принести и излишнюю ненужных связей, стрессов, столкновений и конфликтов.

Этот день требует строгости и самоконтроля. Советуем не обращаться по возможности и звукому врачу, вообще беречь свои зубы, не есть курного мяса и яиц, не целовать семечки.

Сны будут вещны, и если вам приснится книга, письмо или вышаченя посуда, это знак того, что предстоит возобновить ненужные связи. А если на вас набросится петух, это знак серьезной опасности, надвигающихся неприятностей и труднорешимых проблем.

8-й лунный день

Его символ — Феникс. Это время активности и непредвиденных событий, обретения внутренней свободы и пробуждения скрытых сил. В этот день хорошо отправляться в дорогу, слышать все лишнее, преодолевать препятствия, преобразовывать свою жизнь, воплощать самые смелые планы. Удачным будет строительство дома, камина или печи, начатое под покровительством Феникса. Приготовленные в этот день лекарства и кремы будут особенно эффективными.

Если вы решили развестись или порвать ненужные связи, сделайте это незамедлительно. Феникс обеспечит вам легкость в разрешении этих дел, 만약 не будет ни в какое иное время. Но другого рода серьезных дел и начинаний в этот день лучше не предпринимать, поскольку Феникс приносит в реализацию намеченного и некоторую ответственность.

Будьте осторожны при общении с водой. А если вас начнет преследовать ощущение ко-

лода и замерзнут ноги, это недобрый знак, возможно, кто-то хочет вас подчинить или поддаться.

9-й лунный день

День Дьявола — один из самых опасных и неудачных для большинства начинаний. Дети, рожденные в этот день, будут болезненными, подверженными искушениям, с неустойчивой нервной системой. Этот день мало полезен и для работы, и для учебы, поэтому постарайтесь отдохнуть, не ругаться с близкими, меньше смотреться в зеркало, не злоупотреблять спиртным и не переудать.

Людям с нестабильной психикой стоит беречься темноты и одиночества. Знак опасности и предостережения — разлитое молоко, разбитое зеркало и ощущение, что ребенок вам в тягость. Но если вы в этот день вдруг откроете клад, знайте, что вы избранны судьбой и «небесные власти» благоволят к вам совершенно особым образом.

10-й лунный день

Его символ — Фонтан. Это время поклонения плодам и создания новых планов. Он благоприятен для торговли, для посевов, для выступления в брань, для ремонта квартиры, для активного отдыха. Этот день хорошо проводить на природе, собирая грибы, ягоды, все, что падает вам избранное время года. В этот день хорошо приобретать недвижимость и земельные участки. Не рекомендуется голодать, сидеть на строгой диете и оставаться в одиночестве. Дети, рожденные «у Фонтана», будут любить путешествия, материальные блага и удовольствия, причем смогут не только добиться желаемого, но и станут знамениты. Сны вестны и сбываются только до полудня.

Знаки опасности — разорванная одежда, стоптанная обувь, сломанные каблучки, оторванные пуговицы, состояние тоски и одиночества. В этот день мы не советуем вам менять работу и пускаться в сомнительные авантюры.

11-й лунный день

Символ — Корона. Это символ власти, огненного змея, перестройки, активных действий и обретения новой энергии. Он благоприятен для перемены места жительства, для путешествий и всех дел, связанных с большими нагрузками, на организм, для очищения от планов и голодания. Особенно удачными в этот день будут Львы и Стрельцы. А вот для торговли и крупномасштабных мероприятий это время не особенно удачно, недолго остаться в убытке. Поэтому лучше ограничиться мелкими практическими делами, начать лечение или пообщаться с друзьями, чтобы обмен энергией был приятен и полезен.

Цвет дня — золотистый. Сны сбыточные, но редко бывают хорошими. Знаки опасности — лугушки, черан, падение колошечки и режущих предметов, а также явки и воки.

● Врач предупреждает

Туберкулез стучится в каждый дом

Во многих странах мира, как развитых, так и развивающихся в последние годы отмечается рост заболеваемости туберкулезом. Туберкулез убивает каждый год больше взрослых населения, чем СПИД, малярия и другие инфекционные болезни вместе взятые! По данным всемирной организации здравоохранения каждый год от туберкулеза умирает три миллиона человек.

Если представить стандартную вместимость в 50 тыс. человек — это столько людей умирает от туберкулеза каждую неделю.

С начала 1990 года в ряде территорий России заболеваемость туберкулезом стала расти. В составе РФ всегда имелись территории со значительно повышенным уровнем заболеваемости. К таким территориям относятся все республики Северного Кавказа, среди которых особенно высокая заболеваемость туберкулезом всегда была в Чечне, Ингушетии и Дагестане. С учетом этих обстоятельств Ставропольский край является пограничной зоной, представляющей собой особую территорию.

11 апреля 1995 года в г. Ставрополе состоялось межрегиональное совещание фтизиатров Северо-Кавказского округа России. Поинимая, какая угроза населению России исходит от туберкулеза, врачи решили объединить свои усилия, несмотря на войны и межнациональные конфликты. Из совещания главных фтизиатров республик, областей и края ясно, что Северный Кавказ уже находится в эпицентре туберкулеза.

В нашем районе за последние 3 года заболеваемость увеличилась на 12 процентов. Резкое снижение жизненного уровня населения приводит к выделению запущенных паразитарных форм туберкулеза. 60 процентов среди впервые выявленных больных имели заразную фор-

му заболевания в 1994 году. Утяжеляет проблему туберкулеза в районе и большой приток беженцев. Из прошедших регистрацию в миграционном центре за I квартал 1995 года у шести человек выявлен туберкулез, но гораздо больше беженцев проживает в районе без регистрации в миграционном центре, а, следовательно, не прошедших обследование на туберкулез.

Распространение туберкулеза среди мигрантов в 20 раз выше, чем среди постоянных жителей края.

Высокий уровень заболеваемости среди лиц, страдающих алкоголизмом и наркоманией и, как правило, такие больные уклоняются от лечения, становится постоянным источником инфицирования окружающих. В 1994 году инфицированность детского населения в районе возросла в 1,5 раза.

Угнетая непрекращающийся поток беженцев, ухудшающиеся социальные факторы, материальное положение, питание, рост населения, страдающих хроническим алкоголизмом и наркоманией, следует ожидать в последующие годы всплеска заболеваемости. Теперь, как никогда, все взрослое население с 15-ти летнего возраста должно обследоваться флюорографически!

Профилактический флюорография остается ведущим методом раннего выявления легочной патологии, на современном этапе без нее не обойтись. Другого метода пока не найдено ни в одной стране.

Вместе с тем, в 1994 году профилактическую флюорографию в районе прошли только 43 процента от постоянного населения. Резко возрастает количество людей в районе, не делавших флюорографические снимки более 3-х лет. Не зная о своем заболевании, такие больные являются невольными источниками заболевания и за-

ражают туберкулезом прежде всего своих родных и близких.

Не надо думать, что туберкулезом может заболеть кто-то, но не я и не мои близкие. При такой эпидемиологической обстановке в районе туберкулез уже стучится в каждый дом. Здоровье ваше и ваших близких — это плод ваших усилий. Чтобы предупредить запущенные формы туберкулеза легких и таким образом сохранить свое здоровье и здоровье родных, нужно всем без исключения регулярно проходить флюорографическое обследование грудной клетки.

УВАЖАЕМЫЕ КИРОВЧАНЕ! В СВЯЗИ С НЕБЛАГОПРИЯТНОЙ ОБСТАНОВКОЙ ПО ТУБЕРКУЛЕЗУ В РАЙОНЕ УБЕДИТЕЛЬНО ПРОШУ ВСЕХ ГРАЖДАН СТАРШЕ 15 ЛЕТ, НЕ ОБСЛЕДОВАВШИХСЯ БОЛЕЕ ГОДА, ПРИТИ ФЛЮОРОГРАФИЧЕСКОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ В РАЙПОЛИКЛИНИКЕ КИРОВСКОГО ТМО в КАБИНЕТЕ № 2.

Для прохождения флюорографии желательно иметь документ, удостоверяющий личность. Страховой полис не обязательен. Флюорографическое обследование проводится ежедневно в 8.00 до 11.30 и с 13.00 до 14.30, бесплатно.

Н. ЦЫМБАЛОВА,
райфтизиатр.

Юнармейская игра «Зарница»

На прошлой неделе в учебной бригаде Старопаоловской СШ состоялась районная юнармейская игра «Зарница».

В ней приняли участие почти все школы района. Программа была сложной и насыщенной. Десять этапов должно пройти каждая команда. И по сумме занимаемых мест определялся победитель.

Этап «Один за всех и все за одного» — туристская полоса препятствий. Программа достаточно сложная по сравнению с прошлым годом.

Это спортивный спуск и подъем, лавесная и маляниковая переправа, влание страховоч-

ных узлов, работа с картой и компасом, ориентирование на местности (азимут). Все нужно сделать с наименьшим количеством штрафных очков и тому же с меньшей тратой времени, т. е. выполнить все работы на большой скорости. Много ребят показало неплохие результаты в личных зачетах.

Там, на лавесной переправе лучшими были Саша Юн и Аня Фролова из Старопаоловской СШ, Ваня Чинулова — СШ № 2 г. Новопаоловска, Таня Савченко из Комсомольской СШ, Тагир Михдиев из Советской СШ, Игорь Кутько из Марьянской СШ.

Лучшими ориентировщиками стали ребята на второй и первой средних школ. А лучше всех работали с картой и компасом Борисенко и Цинзунов из первой городской школы.

Но в общеклассном зачете по количеству штрафных очков и общему времени на этапе на первое место вышла команда Горнозаводской СШ, на второе — команда Старопаоловской, на третьем — команда Марьянской СШ. Все победители награждены памятным призами, а в команде-победительнице приз получил каждый участник.

К. ПЛЕСКАЧЕВА,
старший судья туристского этапа.



Вера Тимофеевна

Тимофеев Проконий партийный».

Так, в чем были, и полюбились Катальническую Катанам, дочь с матерью, и добрались до хутора Перемайского. Скрывались поначалу у добрых людей в подвалах, все терпели и голод и холод. Погода поносила, но жиды, слава Богу, остались. А потом в 1943 году, когда Катальническую освободили от фашистов, вернулись туда. Пошла Вера работать в колхоз, трудился люди, зарабатывали трудодни, а они ведь не отпаривались, а мушкетеры что-то надо. И вот тогда Вера и несколько ее подружек собралась вместе, погуляла и решила поехать на Украину, где можно было поменить тропинки на продукты. Добрались до города Миргорода, что в Подольской области там и сделали свой бартер. И тут услышали по радио, что местный военкомат объявляет набор девушек для прохождения службы в армии. В военкомате просили Веру удостовериться и, передав подружкам, которые возвращались домой, продукты, она попросила их сказать матери, чтобы та не обижалась, что ее дочь уходит на фронт, мол, все будет хорошо.

Зачислили Веру в батальон ШНОС (воздушная наблюдательная отдельная служба), называли тогда эту службу глазами и ушами фронта. В отделении подобралась одна девушка.

Планише всех подружилась с Натей Пашанено, с вином и водкой на задания, хотя были и другие хорошие подружки разных национальностей. Дружно жили фронтные ребята, не пасовали перед трудностями, все время шли на фронт. По слуху Вера уже могла определить чем самолет летит и маной, пустой или грузовой, бомбовоз или истребитель, и тут же сообщала по свисту дежурному. Бойная, шустренькая, смелая, находчивая. Вера быстро находила общий язык с людьми. И на всякую шутку, особенно мужскую, в карман за словом не лезла, и на любую тему с ними заговорить могла. Пришлось по душе ей, Василий Мырченко, задела она его душу и тот признался однажды: «Вера, буду жить, уничтожим немцев — вернусь и забережу тебя с Доном в свой теркиный прах».

А пока шла война, и вместе с ней шагала по нелетным дорогам Вера Катанова — Курск, Крапива... Чуть обидно новое место и снова срывались на другие войны, сестры войны. Каждый город, деревня, село чем-то напоминались и оставались навсегда в памяти. А когда война окончилась, собрались впопыхах, чтобы подготовиться к отъезду домой. Радость-то на душе была, кто остался жив. А вот у Веры на душе было неспокойно: где ее отец, что с ним? Знала только, что он военный кондуктор в каком-то го-

роде. Но не знал отец, что его дочь была на фронте и надеялся увидеть ее дома. В Ростове Вера нашла себе работу, а матери сказала, как могла помочь за ей. Вернулся отец и счастливая встреча с ним состоялась.

В 1947 году, как и обещал, вернулся к ней Василий и ушел ее в станицу Червленую. А через десять лет побывали они у знакомых в станице Марьинской, понравилось, купили дом, да так и остались здесь жить. Вера Тимофеевна устроилась дворником в колхозе «Заветы Ильича», потом стала заведующей фермой, была и председателем профкома. Она благодарна за помощь и поддержку, которые оказывал ей Петр Алексеевич Дьяков. Общительная, прилежная, трудолюбивая, она пользовалась авторитетом и уважением и в родном поселке, и среди односельчан. Вера Тимофеевна — незаменимый участник колхозного хора, хотя и на пенсии. Она также активистка совета ветеранов войны и труда. Имеет множество наград военных лет и за трудовые успехи. В семье у нее дочь и два сына.

Низкий поклон тебе, Вера Тимофеевна, и большое спасибо от всех односельчан за твою доброту, золотые руки и все, что тебе самого прекрасного, здоровья и долгих лет жизни.

Г. ИШКУНОВ,
ст. Марьинская.

Будем стараться выжить

Одно за другим доклевывают мыльные пузыри, частные предприятия, кооперативы, объединения, товарищества и т. д. Прессинг налогообложения не позволяет жить и наращивать темпы производства и государственным структурам. Еще много и произойдет социального вояжа, если не будет предпринято в ближайшее время конкретных мер по оздоровлению экономики. Хотелось бы, конечно, в это верить, но сегодняшняя ситуация не вселяет надежды. Вот один из небольших примеров.

Частное предприятие «Перезна», что в ст. Марьинской, всегда было на «сплану». Там шили и вязали верхнюю одежду. Работницы получали неплохую зарплату, назалось предприниматель не коснулся нетерпеливым. Ведь товар ходовой, дешевый, доступный практически всем категориям населения.

Директор «Перезна» З. В. Цыганов имел, да и сейчас имеет множество связей, каналов, по которым всегда можно достать сырье. Было оно во все времена дешево изготовленной продукции. Сегодня же — парадокс, сырье стоит вдвое дороже. Как же можно выжить в таких условиях?

Ткани, прила, всевозможная фурнитура теперь предлагается исключительно по курсу доллара. И как следствие — предприятие сокращает производство и количество работников. Сегодня их на половину меньше и работают, в основном, на заказ. Шьют рукавицы, кепки под шестерку на предстоящую студию овец для СХП «Марьинское».

На вопрос, что же ожидает швейный цех в ближайшем будущем, З. В. Цыганов молча разводил руками. Потом выдал «секрет»: будем стараться выжить. Как? Во-первых, изучать спрос населения. А пока предполагается ориентироваться на молодежную моду. Это современные модели легкого платья, брюк, трикотажных изделий. Конечно, вещи станут много дороже. Но качество, яркие расцветки стоят того.

Неподалеку от здания швейного цеха стоит магазин. Это свой магазин, в котором будут продаваться не только товары собственного изготовления, но и продукты.

Так мечтает директор частного предприятия «Перезна» З. В. Цыганов, но как это будет в реальной жизни, нашим классом — посмотрим.

Н. СТЕПНА,



В поселке Фазанов открыто ткацкое производство акционерного общества «Инта». И Ольга Братунова, долго не раздумывая (где выбор-то на селе), решила стать ткачихой. Позади обучение профессии в Зеленокумске, а вскоре началась самостоятельная работа. И с первых самостоятельных шагов Ольга Братунова (она на илшем снимке) стала выполнять задания, и притом качественно. Сейчас Ольга в отпуске — разлет малышка.

Фото В. ПОКИДЬКО.

Это любопытно

Чтобы вода не убивала

Водопроводные трубы и трубы в вашем доме могут загрязнять воду и угрожать вашему здоровью — таковы открытые исследователи.

Но можно резко уменьшить риск — просто дав стечь воде в течение 30 секунд, прежде чем использовать ее для питья или приготовления пищи.

Группа экспертов проанализировала пробы водопроводной воды, взятые на домах по всей территории страны, и обнаружила существенные следы потенциально вредных элементов в большинстве из 1000 проанализированных образцов.

Четверть образцов содержала

больше свинца, чем допустимо стандартом Агентства по защите окружающей среды. Такой же процент проб содержал больше, чем допустимо, мышьяка.

Невероятно, но в некоторых случаях содержание свинца в воде превышало установленный лимит в 16 раз. А надний, который связан с болезнями костей, был обнаружен в некоторых пробах в количествах, превышающих ограничение в семь раз.

Эту проблему можно существенно уменьшить, просто спустив воду в течение 30 секунд перед ее употреблением — таковы рекомендации экспертов.

«СП».

По страницам «Московского комсомольца»

Увеличены пособия на детей

Накануне ункэнда Борис Ельцин подписал принятый Госдумой Закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей».

Отныне согласно подписанному закону всем гражданам Российской Федерации, проживающим на ее территории, а также иностранным гражданам и лицам без гражданства следующие государственные пособия на детей: пособие по беременности и родам; единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности; единовременное пособие при рождении ребенка; ежемесячное пособие на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им полутора лет; ежемесячное пособие на ребенка. Порядок выплаты всех пособий устанавливается документами правительства РФ в течение 2 месяцев.

Размер пособия по беременности и родам устанавливается на расчет среднего заработка женщины по месту работы. Это пособие получают все женщины России. Право же на единовременное пособие дополнительно и пособие по беременности имеют женщины, вставшие на учет в ранние сроки беременности (до 12 недель). Размер пособия составит 50% минимального размера оплаты труда. При рождении (или усыновлении) ребенка в возрасте до 3 месяцев выплачивается единовременное пособие в размере 10 минимальных зарплат.

Кроме того, ежемесячно по достижении ребенком возраста полутора лет одному из родителей выплачивается пособие в размере одной минимальной зарплаты. От 1,5 до 16 лет один из родителей должен получать дополнительно к зарплате пособие в размере 70% минимального размера оплаты труда. Для одиноких матерей размер пособия составит 120% минимальной зарплаты.

Репортер «Комсомолки» подорвалась на mine

Нава подлетает — журналистка «Комсомольской правды» Елена Лорин — получила осколочное ранение в результате взрыва в окрестностях грозненского аэропорта «Северный».

Как сообщила ИТАР—ТАСС, произошло это в четверг, 18 мая. Корреспондента «Комсомолки» в этот день сопровождал офицер федеральных сил. Проходя по разминированной тропе, они случайно отклонились от нее и наткнулись на так называемую «растяжку» (простейшая мина-ловушка). При взрыве и журналистка, и сопровождающий были легко ранены. Елене Лорин осколок попал в голову. Оба прооперированы. Их жизни вне опасности.

Парламент предлагает отмечать

день буржуа

Установить в России новый профессиональный праздник — День предпринимателя, предлагают депутаты Госдумы. Отметить же его планируется в последнее воскресенье декабря.

Кроме «Дня предпринимателя» в календаре, возможно, появится еще и «День ветерана труда». Вышестоящие предприниматели торговых, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства предлагается разделить и отмечать отдельно для каждой отрасли. Помимо введения новых профессиональных праздников, Дума намерена возродить и старые. Все дни после утверждения закона будут обязательно включаться во все переиздаваемые календари.

«Из нового гардеробчика...» (СЕРГЕЙ ВЛАСОВ) Слетит

Вчера Президент приехал в Кремль. А позавчера — прямо на Красной площади.

Капризы моды и вечные ценности. Вероятнее всего, в следующем году в моде по-прежнему будут деньги, женщины, лошади, автомобили, демократия, левые кредиты, Президент, мафия, Дуванов и «Московский комсомолец».

Умная мысль. Когда на планете ожидается потепление, покупать жене новую шубу — просто глупость! Депутат, воин: От думского пайца до тюремной пайки — один шаг!

Хроника. Вчера в Сербию прибыл первый миротворческий контингент российских голубых. Каски решено было не посылать. Материал подобрал Н. КИРЬЯНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЕЖЕДНЕВНО, кроме выходных, по 1-му КАНАЛУ, в 9.00, 12.00, 15.00 — Новости, по каналу «РОССИЯ» в 8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 — Вести.

**5. ПОНЕДЕЛЬНИК
1-й КАНАЛ**

6.00 Телеутро
9.20 Телесериал «Жокефина, или Комедия тшеславия»
10.05 Что? Где? Когда?
11.10 Природа мира
12.20 Телесериал «Вечный зов»
13.30 Клуб реви
14.00 Иванов, Петров, Сидоров...
15.20 Телерадиокомпания «Мир»
16.00 Мультсериал «Отверженный»
16.25 Звездный час
17.00 Шваргалла
17.05 «Зен и ребята»
17.30 ТН доверие
18.00 Время
18.15 «Угадай мелодию»
18.40 В эти дни 50 лет назад
18.55 Час пик
19.15 Телесериал «Жокефина, или Комедия тшеславия»
20.05 Мы
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Телесериал «Приключения частного детектива Нестора Курмы»
22.30 Верси
22.45 Легкая атлетика
23.35 Пресс-клуб
0.30 Теннис
1.00 Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.25 Ритмика
8.40 Звезды говорят
8.45 Требуется... требуются...
8.50 Время деловых людей
9.15 Телегазета
9.20 Всемирные новости
9.45 Формула 730
10.15 Инновационный курс
11.25 Торговый дом
11.40 Крестьянский вопрос
12.05 Миллионная хроника
12.15 Репортажи с мест
12.30, 14.20 Деловая Россия
14.05 Там-там новости
14.20 Воля (Ст)
17.20 На алатом крыльце (Ст)
17.55 Бугайский стиль Ивановой
Дюма о продуктах питания и тапировальном крае (Ст)
18.25 Баскетбол
19.40 СТН-новости (Ст)
20.25 Подробности
20.35 Художественный фильм «Ирландия из волверстопа»
21.40 Репортер
22.05 Без ретуши
22.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Художественный телефильм «Маленькие трагедии», 1-я серия

**6. ВТОРНИК
1-й КАНАЛ**

6.00 Телеутро
9.20 Телесериал «Жокефина, или Комедия тшеславия»
10.05 Человек и закон
10.35 Теннис
11.05 Природа мира
12.20 Телесериал «Вечный зов»
13.35 Это было, было...
14.00 Иванов, Петров, Сидоров...
14.30 Огород круглый год
15.20 Телерадиокомпания «Мир»
16.00 Посмотри, послушай
16.20 Беседы троллейбус
16.30 Соединение Орфея
16.40 Марафон 15
17.00 Очень короткие новости
17.05 «Зен и ребята»
17.30 Двум
18.00 Время
18.15 «Угадай мелодию»
18.40 Двое поле
18.55 Час пик
19.15 Телесериал «Жокефина, или Комедия тшеславия»
20.05 Тема
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Из первых рук

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района
трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по графику: 14.00.

21.55 Художественный фильм «Таран»
22.15 Верси
23.30 Дневник кинофестивали «визит к кинотавру...»
23.40 Кабаре «Все звезды»
0.20 Теннис
0.50 Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.25 Ритмика
8.40 Звезды говорят
8.45 Требуется... требуются...
8.50 Время деловых людей
9.15 Телегазета
9.20 Всемирные новости
9.45 Формула 730
10.15 Инновационный курс
11.25 Торговый дом
11.40 Крестьянский вопрос
12.05 Миллионная хроника
12.15 Репортажи с мест
12.30, 14.20 Деловая Россия
14.05 Новости (П)
16.10 Телефильм (П)
16.30 Художественный фильм «Ирландия», 7-я серия
16.55 Клуб антракт. А. Салбиер
17.20 «Война была позавчера» (П)
17.30 «Никто не забыт»
17.55 Романы П. Н. Чайковского (П)
18.25 Притяжение (П)
18.55 Прямые наши поздравления (П)
19.40 Студия-2 (П)
20.25 Подробности
20.35 Художественный фильм «Облако рай»
22.00 Домашно
22.30 и — лидер
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Художественный телефильм «Маленькие трагедии», 2-я серия

**7. СРЕДА
1-й КАНАЛ**

6.00 Телеутро
9.20 Телесериал «Жокефина, или Комедия тшеславия»
10.10 В мире животных (с с/п)
10.40 Теннис
11.15 Природа мира
12.20 Телесериал «Вечный зов»
13.35 Хит-шоувер
14.00 Иванов, Петров, Сидоров...
14.35 Телесериал «Пойми меня»
15.20 Телерадиокомпания «Мир»
16.00 Домисолька
16.20 Мультсериал «Путешествие в прошлое»
16.30 Час-клуб
17.00 Шваргалла
17.05 «Зен и ребята»
17.30 Тинтоник
18.00 Время
18.15 «Угадай мелодию»
18.40 В эти дни 50 лет назад
18.55 Час пик
19.15 Телесериал «Жокефина, или Комедия тшеславия»
20.05 Наблюдения
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Футбол, В перерыве Верси
22.45 Магнитошоу
0.15 Теннис
0.45 Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.25 Ритмика
8.40 Звезды говорят
8.45 Требуется... требуются...
8.50 Время деловых людей
9.15 Телегазета
9.20 Всемирные новости
9.45 Формула-730
10.15 Ключевой момент
10.25 Музыкальный экспромт
10.35 «Санта-Барбара»
11.25 Торговый дом
11.40 Крестьянский вопрос
12.05 Миллионная хроника
12.15 Репортажи с мест
12.30, 14.20 Деловая Россия
14.05 Новости (П)
16.10 «В ответе за тех, кого приручили...» (П)
17.20 Видеофильм «Спасатели» (П)
17.50 Мультфильм (П)
18.00 Встречу Первому открытому Российскому конкурсу юных пианистов им. Н. И. Саломона (П)
18.20 «Гресьня, объяснение в любви». Фильм 3-й
18.55 Правая весна «Рыбного театра» (П)

19.40 Студия-2 (П)
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Река тайм
22.05 Тихий дом
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Художественный телефильм «Маленькие трагедии», 3-я серия

**8. ЧЕТВЕРГ
1-й КАНАЛ**

6.00 Телеутро
9.20 Телесериал «Жокефина, или Комедия тшеславия»
10.10 Песни казачьей воли
10.35 Теннис
11.05 Природа мира
12.20 Телесериал «Вечный зов»
13.25 Стоп шоу. Клубы
14.00 Иванов, Петров, Сидоров...
14.35 Телесериал «Пойми меня»
15.20 Телерадиокомпания «Мир»
16.00 Мультсериал
16.20 На балу у Золушки
16.40 Комикстер-клуб
17.00 Очень короткие новости
17.05 «Зен и ребята»
17.30 До 16 и старше
18.00 Время
18.20 Дотто-миллион
18.55 Час пик
19.15 Телесериал «Жокефина, или Комедия тшеславия»
20.05 В гостях у власти
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Москва — Кремль
22.00 Век кино. «Страх аратора перед одиннадцатиметровым»
23.40 Верси
23.55 Дневник кинофестивали «визит к кинотавру...»
0.10 В мире дикая
0.35 Теннис
1.25 Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.25 Ритмика
8.45 Требуется... требуются...
8.50 Время деловых людей
9.15 Телегазета
9.20 Всемирные новости
9.45 Формула 730
10.15 Музыкальный экспромт
10.35 «Санта-Барбара»
11.25 Торговый дом
11.40 Крестьянский вопрос
12.05 Миллионная хроника
12.15 Репортажи с мест
12.30, 14.20 Деловая Россия
14.05 Телефильм (Ст)
16.20 «Звездный транзит». Директмент (Ст)
17.20 «М-у-у-и-и любви» Мультшоуверт
17.35 Референт (Ст)
18.05 «Никто не забыт»
18.10 «Россия. Объяснение в любви». Фильм 4-й
18.40 СТН-новости (Ст)
18.55 Баскетбол
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Хроно
22.05 Клуб-антракт
22.10 На политическом Олимпе
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Концерт симфонического оркестра
0.40 ЭКС

**9. ПЯТНИЦА
1-й КАНАЛ**

6.00 Телеутро
9.20 Телесериал «Жокефина, или Комедия тшеславия»
10.10 Клуб путешественников (с с/п)
10.50 «Энцидент»
11.00 Природа мира
12.20 Телесериал «Вечный зов»
13.40 Компас
14.00 Иванов, Петров, Сидоров...
14.35 Телесериал «Пойми меня»
15.20 Телерадиокомпания «Мир»
16.00 Телесериал для детей «Ведьм Калли»
16.30 Волшебный мир, или Сирена
17.00 Шваргалла
17.05 Рок-урок
18.00 Время
18.20 Человек и закон
18.50 Бомонд
19.10 Телесериал «Жокефина, или Комедия тшеславия»
20.00 Поле чудес

20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Телесериал «Приключения частного детектива Нестора Курмы»
22.30 Верси
22.45 Кагад
23.30 Теннис
0.20 Музыка
0.55 Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.25 Ритмика
8.40 Звезды говорят
8.45 Требуется... требуются...
8.50 Время деловых людей
9.15 Телегазета
9.20 Всемирные новости
9.45 Формула 730
10.15 Музыкальный экспромт
10.25 Ключевой момент
10.35 «Санта-Барбара»
11.25 Торговый дом
11.40 Крестьянский вопрос
12.05 Миллионная хроника
12.15 Репортажи с мест
12.30, 14.20 Деловая Россия
14.05 Новости (П)
16.10 Л. Ветковен. «Патетическая соната» (П)
16.30 Суверенитет (П)
17.30 Поет Т. Захарченко (П)
17.35 Память (П)
17.55 Художественный фильм «Донд Крокет — король джонк-зомель»
19.35 «Никто не забыт»
19.40 Студия-2 (П)
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Дьявольский шоу
22.05 «Фрак народа»
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Волейбол
0.40 ЭКС

Редактор

А. А. МИНЬКОВСКИЙ

ПРОДАЕТСЯ

2-х комнатная квартира со всеми удобствами и частное домовладение. Обращаться по адресу: Новопавловск, ул. Маяковского, 3, тел.: 2-07-84, или ищем квартиру и домовладение на дом в г. Новопавловске.

частное домовладение по ул. Центральная, 68. Обращаться: тел. 2-29-09, в любое время.

(срочно) трехкомнатная квартира в районе больницы, автомашина, гараж. Обращаться по телефону 2-24-59.

стеклоблоки (20х20); тракторные запчасти, реанна Т-16. Телефон 2-33-78.

ТОО «Адонис» срочно реализует новые двухсотлитровые металлические бочки. Обращаться: 2-25-56.

ИЗЦЕЛЕНИЕ БЕЗ ЛЕКАРСТВ!!!

МАГНИТОТРОНЫ!!!

По многочисленным заказам жителей города Новопавловска 6 июня 1995 года с 14 до 17 часов в антенне № 28 по адресу: ул. Комсомольская, 7 будет производиться продажа магнитотронов. Они излучат Вас без лекарств от радикулита, остеохондроза, полиартрита, желудочно-кишечных заболеваний, геморроя, простатита, мужского бесплодия и бессилия, гинекологических заболеваний, аллергии, бронхиальной астмы, головных болей, заболеваний сердечно-сосудистой системы, мигрени у детей, простудных заболеваний, гипертонии.

**Филiaal технокоммерческого центра
«Газавтотехобслуживание»**

РЕАЛИЗУЕТ: автомобили ГАЗ всех модификаций, УАЗ, ЗИЛ, тракторы МТЗ-40, МТЗ-82, ЮМЗ, экскаваторы, автозапчасти и автомобили ГАЗ. Фирма оплаты любых.

Обращаться: станция Александрейская, Георгиевского района, трасса Георгиевск — Минюды, магазин «Волга».

АКХ «ОРЛОВСКОЕ» доводит до сведения ичеловедов, что с 3 июня проводит обработку пазей канализации.

Утерян бумажник с техпаспортом, водительскими удостоверениями на имя Редькина Александра Александровича. Нашедшего просим обратиться по адресу: Новопавловск, ул. Маяковского, 39.

КИРОВСКИЙ районный филиал Фонда социального страхования организует санаторно-курортное лечение школьников на время летних каникул в городах: Пятигорск, Железноводск, Ессентуки, Кисловодск.

Обращаться в фонд социального страхования по телефону 9-20-65, адрес: ул. Октябрьская, 46.

В рабочую столовую ТОО «Ранг» срочно требуется зав. столовой на конкурсной основе. За справками обращаться в отдел кадров. Телефон 2-26-06.

ТОО по производству корной и ВВД требуется на работу начальники котельной, мастер котельной, элентриик, водитель категории «Д» и «Е».

СТК «Кавказ» предлагает свои услуги для тех, кто желает провести отдых на побережье Черного моря, доставляя комфортабельным автобусом «Икарус».

Не забудьте вовремя подзаявки, телефон 9-25-90.

Садоводческому товариществу «Комсомолец» срочно требуется сторожа. Обращаться по телефону: 9-21-93.

Организация реализует универсальные котлы Дон-16, Дон-31 с водонагревателями. Отплавившая площадь 250—500 кв. м. Обращаться: 2-14-21, 9-29-68.

Кировскому МДРСУ требуются: машинист экскаватора ЭО-5122 с опытом работы, сторож карьера.

Работники Кировского МДРСУ глубоко скорбят по поводу смерти ветерана войны и труда, пенсионера предприятя

СТЕПАНОВА
Анна Исаевна
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.